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Matěj Novotný
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Úlohy na cvičeńı

G1 Zjistěte, jestli existuj́ı vlastńı, př́ıpadně nevlastńı limity a dokažte to (z definice, pomoćı věty z přednášky...).

a) lim
n→∞

n2 + 1

n
b) lim

n→∞

cosnπ c) lim
n→∞

n

√
K, K > 0 d) lim

n→∞

qn, q ∈ R.

G2 Spočtěte limity a od̊uvodněte správnost svých výpočt̊u.

a) lim
n→∞

(n+ 5)!

nn
b) lim

n→∞

4n − 20nn − (n+ 2)!

3nn − 6
c) lim

n→∞

1 + a+ a2 + ...+ an

1 + b+ b2...+ bn
|a| < 1, |b| < 1

d)← pro a, b ∈ R, 1 < |a| < |b| e) lim
n→∞

(n+ 13)50 − (n− 2)50

350(n+ 1)50 − (3n + 1)50

G3 Spočtěte limity a od̊uvodněte, kde je třeba využ́ıt spojitosti vněǰśı funkce (a daľśıch již známých tvrzeńı).

a) lim
n→∞

(
√

n2 + 4n+ 1−
√

n2 − n+ 1) b) lim
n→∞

( 3
√
n+ 1− 3

√
n− 1) c) lim

n→∞

n

√

3n2 + 2n + 7n

d) lim
n→∞

[log(n3 + 2n)− log(1 + 2 + ...+ n)− log n] e) lim
n→∞

n(
√

n2 − 1− 3
√

n3 + 1)

Úlohy na doma

H1 Spočtěte z definice nebo dokažte neexistenci limity.

a) lim
n→∞

log(n2 − 5) b) lim
n→∞

cos2(
nπ

2
)

H2 Spočtěte limitu a od̊uvodněte správnost výpočtu.

lim
n→∞

3
√
n3 + 6n+ 1− 3

√
n3 − 3√

2n4 − n3 + n−
√
2n4 − n3 − 6n

.

H3 Najděte (a ukažte správnost své domněnky) reálné posloupnosti an, bn, pro které existuj́ı
(limn→∞ an) ∈ R

∗, (limn→∞ bn) ∈ R, (limn→∞ an + bn) ∈ R
∗ a (limn→∞ an − bn) ∈ R

∗, pro něž však
neexistuje limita posloupnosti anbn.
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